



# МАЙСКАЯ ГОРКА

№6(75) 24 апреля 2010 г.



Да, роль «Луча» в поддержке прогрессивных направлений культуры доказывать не нужно. Вместо доказательств – лазерное представление, от которого перехватило дух у всех присутствовавших на празднике. Или – давняя мечта «Луча» построить на своей территории молодежную скейт-площадку, претворение которой в жизнь, увы, задерживается по финансовым причинам. Исполнить все желания социально-культурного центра зам мэра по социальным вопросам Юрий Пачин не пообещал, но все же заверил в максимальной поддержке и предоставлении «Лучу» новой мультимедийной установки.

...В тот вечер было еще много подарков, приятных слов –

## ЛУЧЕЗАРНЫЙ ЮБИЛЕЙ

**В свои 45 лет социально-культурный центр «Луч», как свидетельствует народный фольклор, – настоящая ягодка! Причем, ягода не просто вкусная и сладкая, но еще и очень полезная – для всех жителей Майской Горки, кто хочет жить активно и творчески. И сегодня жизнь нашего округа без «Луча» и всех его филиалов уже просто немыслима!**

Об этом, конечно же, говорили абсолютно все гости, пришедшие 16 апреля поздравить коллектив СКЦ «Луч» с юбилеем. И многие высказывали свое восхищение главной чертой именинника – его уникальностью.

Действительно, выросший из простого кинотеатра, переживший бескультурье и езденье 90-х годов, «Луч» стал не просто культурным центром, но и взял на себя сложнейшую социальную нагрузку. Сегодня здесь находят место ветеранские клубы, разнообразные музыкальные и танцевальные коллективы, кружки по интересам, среди которых – даже клуб бывших алкоголиков и группа «созависимых» – тех, кто страдает от родных-алкоголиков. Здесь работают с детьми – как с талантливыми, так и трудными, проблемными. Здесь не боятся поддержать молодежь со всеми ее разнокусиями – от рокеров до современных клубных танцоров. Здесь крутят традиционные киносеансы и проводят всевозможные мероприятия-конкурсы для больших и маленьких. Здесь трудятся без выходных и праздников, ведь это их работа – делать наши будни и праздники полезными и красивыми!

На юбилейном вечере была представлена видеопрезентация именинника и, конечно, концерт из самых ярких номеров «лучистых» коллективов, которых на базе СКЦ очень много. Ведь современный СКЦ «Луч» – это главное здание на Первомайской улице и три филиала: на Абрамова, в поселке третье-

го лесозавода и на Краснофлотском острове. Причем уже много лет «Лучу» доверяют проведение не только окружных мероприятий, но и общегородских.

И такого высокопрофессионального уровня «Луч» добился во многом благодаря требовательному, но очень щедрому душой руководителю – Татьяне Савельевой. О неиссякаемом энтузиазме и беззаветном труде коллектива и его директора сказал в поздравительном слове депутат Олег Черненко, давний друг «Луча». А депутат Ирина Чиркова за большой вклад в популяризацию культуры, высокие организаторские способности и развитие прогрессивного творчества вручила Татьяне Степановне Почетную грамоту Архангельского областного Собрания.

на бокалов с искрящимся шампанским. И что удивительно: даже в свой праздник все работники «Луча» больше всего заботились о том, чтобы другим людям – гостям, друзьям и коллегам – было комфортно, весело и интересно. Видимо, это у них в крови.

С вашим юбилеем, уважаемые слуги культуры, с днем рождения, дорогие властители творчества и таланта!



### И О – Т О Н О А Р У Е А И Т О А И Т А И Д А Н Н А Е А И Е В А А А Д Е Е И Т А И А Е Е Е У Б

В сроки реализации программ по переселению граждан из аварийного жилья не укладываются правительства Дагестана, Краснодарского края, Архангельской и Нижегородской областей. Такие данные были озвучены на селекторном совещании под председательством вице-премьера РФ Дмитрия Козака.

Вице-премьер отметил, что взятые в 2008-2009 годах обязательства перед гражданами, проживающими в аварийном жилье, должны быть обязательно выполнены.

В этой связи руководству Архангельской области было поручено представить в Фонд ЖКХ график завершения строительства дома по ул. 40 лет Победы. Только в этом случае финансирование региона за счет средств Фонда ЖКХ будет восстановлено.

### Н Д А А И В С Д А Д И Е А О А А Д О А Т А В О А 2010 А Т А А Н И Н О А А Е Е А 20158 Д О А Е А Е

Среднемесячная начисленная заработная плата в России в марте 2010 г. составила 20158 рублей и по сравнению с мартом 2009 г. выросла на 10,1%. Такие данные приводит Росстат. Суммарная задолженность по заработной плате на 1 апреля 2010 г. составила 3966 млн. рублей и по сравнению с 1 марта 2010 г. снизилась на 3,7%. Объем просроченной задолженности по заработной плате, сложившийся на 1 апреля 2010 г., составлял 1% месячного фонда заработной платы работников наблюдаемых видов экономической деятельности.

### А А В О А И А А Е У Н Е А Т Д Т Е А А О О А Н О Е А А Е У «Д Т А И Е Е Т А И А Н Е Т А И »

С 11 по 16 мая пройдет Всероссийский театральный фестиваль «Родниковое слово». Он посвящен 90-летию со дня рождения писателя Федора Абрамова.

11 мая Архангельский театр драмы им. Ломоносова Ф. Абрамов «Пелагея и Алька»

12 мая Архангельский молодежный театр Ф. Абрамов «Деревянные кони» Арх. дом офицеров

12 мая Северодвинский театр драмы Б. Шергин «Волшебное кольцо» Арх. театр драмы основная сцена

13 и 14 мая Пермский ТЮЗ В. Шукшин «Охота жить!» Арх. театр драмы основная сцена

13 и 14 мая Независимый театральный проект (Нижний Новгород) Ф. Абрамов «Негасимый свет» Арх. колледж культуры

14 мая Театр «Эрмитаж» (Москва) В. Гроссман «Последнее письмо» Арх. театр драмы малая сцена

15 мая «Театр на Литейном» (С-Петербург) О. Богаев «Марино поле» Арх. театр драмы основная сцена

16 мая А. Филиппенко (Москва) «Один день Ивана Денисовича» А. Солженицын Арх. театр драмы основная сцена

### А Т А Е Н Е Т Е А Т Д Е А Т О Е Д Т А О Н Б О И Е А А Д Н А Е У И А В В Д И А Д Е А

С 25 апреля до 1 декабря на пересечении Московского проспекта и улицы Галушина будет работать универсальная ярмарка. Посетить ее можно с 9.00 до 19.00 часов.

### ВНИМАНИЕ!

В следующую пятницу состоится прямая линия с депутатами от Майской Горки Олегом ЧЕРНЕНКО, Ириной ЧИРКОВОЙ и Вячеславом СОЛОВЬЕВЫМ.

Вы можете обратиться к нашим депутатам 30 апреля с 16.00 до 19.00 часов

по телефону: 40-10-40.

Свои вопросы депутатам, комментарии по материалам, опубликованным в нашей газете, ваши сообщения о значимых событиях, происходящих в Майской Горке и рекламные объявления вы всегда можете отправлять на электронную почту:

[mayskayagorka@mail.ru](mailto:mayskayagorka@mail.ru)



**В минувший вторник депутаты от Майской Горки Ирина Чиркова, Олег Черненко, и Вячеслав Соловьев совершили очередную рабочую поездку по округу. Если основными объектами прошлой поездки были самые проблемные дома, то на этот раз депутаты осмотрели ряд самых «непроезжих» дворовых проездов и дорог округа.**

## В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ – ДВОРОВЫЕ ПРОЕЗДЫ

В начале 2010 года чиновники мэрии хотели убрать из городской программы ремонта дворовых проездов все адреса нашего округа и направить запланированные в бюджете на эти цели средства в центральные округа города. Но благодаря своевременному вмешательству и настойчивости депутатов Олега Черненко и Вячеслава Соловьева в программу на этот год внесены четыре адреса Майской Горки. Понятно, что таких адресов в округе десятки, но наши депутаты вынуждены были выбирать те, где уже не только проехать, но и пройти почти невозможно и откуда в депутатскую приемную поступает наибольшее количество жалоб. В этом году по программе должны быть заасфальтированы дворовые проезды у домов №№5,7 по улице П. Осипенко, №109 по Ленинградскому проспекту и №21 по улице Галушина. Депутаты в ходе минувшей поездки посетили эти адреса и еще раз убедились, что выбор сделан правильно.

По мнению Олега Черненко, отремонтировать по четыре проезда год - слишком медленные темпы, чтобы в ближайшем будущем решить проблему дворовых проездов. Поэтому окружные депутаты выступили с инициативой о выделении средств из резервного фонда округа на ремонт еще четырех проездов.

Два адреса уже определены, - рассказал нам Олег Черненко. - Будут заасфальтированы дороги у дома №11 по улице Галушина до соединения с проездом у дома №7 на Осипенко. Это позволит полностью восстановить дворовые проезды в этом квартале 8-го микрорайона, поскольку часть проездов здесь была отремонтирована в прошлом году. Второй адрес - Ленинградский, 115. Отсюда в мою приемную поступили десятки жалоб. Несколько лет назад дорогу у домов №№113 и 115 по Ленинградскому началу асфальтировать с контейнерной площадки, расположенной между домами, но, почему-то, асфальт стали укладывать в обе стороны. В результате не доделали ни один из проездов. В этом году сделаем проезд у 115 дома, поскольку он в худшем состоянии. На следующий год постараемся соединить проезд у 113 дома с проездом к дому 109.

У дома №19, корпус 2, по улице Галушина депутаты оставались надолго. Сюда были приглашены директор департамента городского хозяйства мэрии Александр Степанов, глава округа Сергей Карпов, представители управления дорог и мостов мэрии и директор УК «Наш дом - Архангельск» Лариса Марчук, которую вышедшие на улицу жители дома сразу засыпали массой нелицеприятных вопросов.

Понятно, что депутаты организовали здесь встречу не для директора УК. Члены комиссии собрались чтобы наметить пути решения другой проблемы - ре-

монтировать дворовый проезд. Дело в том, что здесь, вместо нормальной дороги и тротуара, так и остались лежать плиты, которые уложили еще при строительстве данного дома. И хотя попытки приведения дворовой территории в надлежащее состояние предпринимались городскими властями в течение десятилетий, но успехом они не увенчались. Отремонтировать дорогу и сделать нормальный тротуар у этого дома - дело весьма непростое. Для начала нужен проект. В ходе совещания депутаты и чиновники договорились о том, что в кратчайшие сроки управление дорог и мостов выполнит техническое задание на разработку проекта комплексного благоустройства дворовой территории по указанному адресу, в котором, кроме проезда и тротуара, должно быть предусмотрено место для парковки машин.

Как только будет готов проект, средства на который глава окружной администрации пообещал изыскать, станет известна «цена вопроса», - прокомментировала результаты этого выездного совещания депутат Ирина Чиркова. - Уверена, что проект должен предусматривать полное благоустройство дворовой территории. Понятно, что на его реализацию потребуются серьезные суммы. Но, думаю, что мои городские коллеги сумеют изыскать эти средства, пусть и не за один раз. При необходимости работы по проекту можно будет разделить на несколько этапов. Главное - чтобы решение этого наиболее болезненного вопроса все же сдвинулось с мертвой точки.

В ходе рабочей поездки депутаты побывали в начале улицы Энтузиастов, на ее пересечении с улицей Ф. Абрамова. Здесь картина вовсе удручающая. Дорога разбита. Жители самостоятельно пытались отсыпать ее осколками кирпичей, но лучше от этого не стало. Жительница одного из близлежащих частных домов Маргарита Яковлевна Куроптева рассказала депутатам о творящихся здесь безобразиях. Кустарник, которым заросла вся прилегающая к перекрестку территория, превратился в сплошную помойку. Рядом с водоразборной колонкой находятся частные гаражи, за которыми тоже груды мусора. По словам Маргариты Яковлевны, улицу разбивают большегрузные машины, водители которых по этой дороге срезают путь с Галушина на улицу Осипенко и в конце улицы Энтузиастов. А мусор сюда порой привозят таксисты. Маргарита Яковлевна сама несколько раз наблюдала, как это происходит, и даже пыталась вмешаться, но пожилому человеку сложно что-то кроме слов противопоставить взрослым мужикам.

Депутат Олег Черненко, который непосредственно курирует эту территорию Майской Горки, направил в администрацию округа письмо с предложением

организовать вырубку кустарника, помочь жителям отремонтировать мостки вдоль улицы и принять меры для ликвидации несанкционированной свалки мусора, в которую превратился этот небольшой пятачок. Со своей стороны Олег Витальевич обещал оказать содействие в подвозе шлака для отсыпки самых проблемных участков доро-



Галушина, 19/2: ни тротуара, ни дороги



Проблему двадцатилетней давности возможно решить только общими усилиями



Направление «Улица Энтузиастов»



«Посмотри, Олег, на это безобразие!»



Спортплощадка у Стрелковой, 24: сюда приходит играть ребятня со всей округи

ги в начале улицы Энтузиастов. К сожалению, по действующему законодательству, решением большинства своих коммунально-бытовых проблем жители домов в частном секторе должны заниматься самостоятельно.

Председатель ТСЖ на Стрелковой 24 Наталья Козьмина пригласила депутатов на встречу, чтобы обсудить возможность устройства ограждения по периметру крыши гаражного кооператива, расположенного во дворе дома. Дело в том, что на этой плоской крыше дети играют в футбол, баскетбол и другие игры. Но, из-за отсутствия ограды, мячи регулярно улетают во двор, иногда в окна дома или падают на машины, что, понятно, не радует владельцев авто.

Председатель гаражного кооператива Игорь Балин рассказал, что крыша гаражей вполне безопасна для детей, в том смысле, что не провалится даже от целой ватаги ребят. Опасность в другом. В азарте игры ребята могут не заметить края и попросту упасть. Кроме того, крыша протекает, а поверхность покрылась трещинами и мелкими выбоинами, что для детей тоже довольно травмоопасно.

Депутат Вячеслав Соловьев предложил председателю гаражного кооператива и председателю ТСЖ предоставить расчеты периметра крыши-площадки и подумать над возможностью ремонта кровли за счет средств членов кооператива.

Покрытие надо сделать таким, чтобы дети могли на нем нормально играть, - считает Вячеслав Владимирович. - Что касается ограждения, то над его устройством надо думать. Скорее всего, решение этого вопроса перейдет на следующий год, поскольку основные средства резервного фонда мы уже распределили по поступившим заявкам. В любом случае, сообщая мы должны что-то придумать, потому что устройство здесь спортивно-игровой площадки пойдет на пользу всем детям из близлежащих домов.

Подвел итоги поездки Олег Черненко. По его мнению, такие выезды в любом случае не остаются безрезультатными. Пусть не все и сразу решается, но зато в общении, которое происходит на встречах с жителями посещаемых адресов, председателями ТСЖ, руководителями мэрии и администрации округа, удается выработать общее мнение по тем действиям, которые необходимо предпринять для решения существующих проблем. Кроме того, эти поездки позволяют депутатам более эффективно контролировать исполнение тех договоренностей и обещаний, которые дают чиновники. Следующий выезд депутаты планируют совершить в конце мая - начале июня.

Евгений НОСОВ

